Контрольное тестирование (8класс)
Опорно-двигательная система. Вариант№1
1. Сколько костей в скелете человека:

А) около 150   Б) свыше 200    В) свыше 300

2. Функции скелета:

А) опорная   Б) защитная    В) кроветворная   

Г) участие в обмене минеральных веществ

3. Рост кости в длину осуществляется за счёт:

А) деления клеток внутреннего слоя надкостницы

Б) деления хрящевых клеток
В) деления костных клеток

4. С возрастом  доля минеральных веществ кости:

А) возрастает   Б) снижается   В) не изменяется

5. Сустав состоит из:

А) суставных поверхностей костей

Б) суставной полости

В) суставной сумки

Г) А + Б + В

6. Вывих – это:

А) смещение суставных поверхностей сочленяющихся костей по отношению друг к другу

Б) нарушение анатомической целостности кости
В) растяжение связок сустава

7. В позвоночнике человека число позвонков равно:

А) 31   Б) 33-34    В) 35

8. Позвоночник человека имеет изгибы в следующих отделах:

А) шейном и грудном – вперёд, поясничном и крестцовом – назад

Б) шейном и поясничном – вперёд, грудном и крестцовом – назад

В) шейном и крестцовом – вперёд, грудном и поясничном – назад

9. Сколиоз – это искривление позвоночника:

А) в левую сторону
Б) в правую сторону

В) в любую сторону

10. Свод  в стопе образуется за счёт опоры на:
А) пяточную кость и передние концы костей плюсны

Б) пяточную кость и задние концы костей плюсны

В) пяточную кость и фаланги пальцев

11. К парным костям мозгового отдела черепа относятся:

А) теменные, височные

Б) теменные, височные, затылочные

В) теменные, височные, скуловые

12. Позвонки с возрастом срастаются в отделе:
А) копчиковом  Б) крестцовом   В) шейном  Г) А + Б

13. Грудную клетку образуют:
А) 12 пар рёбер, грудина

Б) 12 пар рёбер, грудной отдел позвоночника, грудина

В) 10 пар рёбер, грудина

14. Плечевой пояс образован:

А) лопатками, ключицами, грудиной 

Б) лопатками, двумя ключицами

В) лопатками, ключицами, позвоночником

15. Таз образован:

А) тазовыми костями и крестцом

Б) тазовой костью и крестцом

В) тазовыми костями и копчиком

16. Скелет свободной верхней конечности состоит из:
А) лопаточной, плечевой, лучевой, локтевой, костей кисти

Б) плечевой, лучевой, локтевой и костей кисти

В) ключицы, плечевой, локтевой и костей кисти

17. Скелет свободной нижней конечности образован костями:

А) подвздошной, бедренной, большой берцовой, костями стопы

Б) тазовой, бедренной, малой и большой берцовой, костями стопы

В) бедренной, большой и малой берцовой и костями стопы

18. Скелет кисти образован костями:
А) запястья, фалангами пальцев

Б) запястья, пясти и фалангами пальцев

В) пясти и фалангами пальцев

19. Скелет стопы образован костями:

А) предплюсны, плюсны и фалангами пальцев

Б) плюсны и фалангами пальцев

В) предплюсны и фалангами пальцев

20. скелетных мышц у человека насчитывается:

А) около 400   Б) более 600   В) более 700

21. Мышцами синергистами называются:

А) мышцы, прикрепляющиеся к разным костям

Б) мышцы, производящие противоположное движение

В) мышцы, производящие  движение в одном направлении
22. Мышцами антагонистами называются:

А) мышцы производящие движение в одном направлении

Б) мышцы, производящие противоположное движение

В) мышцы, производящие движение как в одном и том же, так и в противоположном направлении

Контрольное тестирование (8 класс)
Опорно-двигательная система. Вариант №2
1. Полость тонкого кишечника выстлана:

А) брюшиной   Б) плеврой   В) эпителием  Г) перикардом

2. К соединительной ткани относится:

А) мышечная    Б) хрящевая  В) глия   Г) железистая

3. К покровной ткани относится:

А) костная    Б) мерцательный эпителий  В) эмаль зубов  Г) жировая

4. Поперечно-полосатая мышечная ткань входит в состав:
А) скелетных мышц   Б) стенок пищевода  В) стенок прямой кишки

Г) всех перечисленных органов

5. Трубчатой костью является:

А) плечевая  Б)ключица  В) лопатка  Г) коленная чашечка

6. Губчатой костью является:
А) локтевая  Б) лучевая  В) позвонок  Г) фаланга пальца

7. Неподвижно соединены:
А) голень и предплюсна    Б) верхние челюсти  В) 1-й и 2-й шейные позвонки  Г) бедренная кость и кости таза
8. Подвижно соединены:

А) рёбра и грудина    Б) лицевые кости    В) бедро и голень   

Г) кости основания черепа

9. Какой отдел позвоночника не может состоять из пяти позвонков:

А) шейный   Б) поясничный    В) крестцовый    Г) копчиковый

10. У человека свободными являются:

А) 1 пара рёбер  Б) 3 пары рёбер   В) 4 пары рёбер  Г) 2 пары рёбер

11. Непарной костью является:
А) верхнечелюстная   Б) затылочная   В) теменная   Г) височная

12. К мозговому отделу черепа принадлежат кости:

А) скуловые  Б) теменные   В) верхнечелюстные   Г) нёбные

13. Органические вещества придают кости:

А) твёрдость   Б) гибкость, упругость  В) нерастворимость в воде

Г) мягкость

14. При растяжениях и вывихах для оказания первой помощи нужно:

А) приложить к повреждённому месту холод, забинтовать сустав

Б) наложить жгут

В) приложить  к повреждённому месту горячий компресс, забинтовать сустав

Г) наложить шину

15. При переломах костей для оказания первой помощи нужно:
А) наложить жгут  Б) сделать горячий компресс  В) наложить шину  

Г) попытаться вправить сломанную кость

16. Наложенные шины на сломанную кость:

А) предупреждает смещение обломков кости 

Б) уменьшает кровотечение

В) уменьшает отёк

Г) препятствует проникновение микробов в рану

17. При переломе ребра нужно

А) наложить шину  Б) туго забинтовать грудную клетку

В) наложить марлевую повязку  Г) наложить жгут

18. Благодаря мышцам обеспечивается 

А) регуляция функций организма  Б) движение организма

В) рост организма   Г) размножение организма

19. Кислород, доставляемый кровью к мышце, необходим для:
А) окисления органических веществ

Б) синтеза органических веществ

В) окисления минеральных веществ

Г) удаление продуктов распада

20. Энергия в мышцах освобождается при:

А) окислении минеральных веществ кислородом

Б) восстановлении органических веществ углекислым газом

В) восстановлении минеральных веществ углекислым газом

Г) окислении органических веществ углекислым газом

21. Благодаря физическим упражнениям:

А) объём мышц не изменяется

Б) повышается физическая сила выносливость

В) усиливается рост организма

Г) мышцы хуже снабжаются кровью

22. Для формирования правильной осанки:

А) меньше бегать  Б) носить портфель в правой руке
В) чередовать виды мышечной деятельности

Г) спать в очень мягкой постели

23. Плоскостопие возникает при:

А) занятиях спортом  Б) нарушении осанки  В) длительном сидении

Г) ношении тесной обуви

24. Искривление позвоночника чаще возникает в юношеском и детском возрасте, так как:

А) организм быстро растёт  Б) хрящевая ткань в позвоночнике ещё не заменилась костной

В) организму не хватает кислорода   Г) в организме слабо развиты мышцы

                                          Контрольное тестирование (8 класс)

Опорно-двигательная система. Вариант №3

1. Если вы согласны с утверждением, отвечайте «да» , если не согласны – «нет»

1. В соединительной ткани клетки плотно прилегают  друг к другу, межклеточного вещества мало.

2. Все клетки мышечной ткани многоядерные.

3. Опорно- двигательная система выполняет опорную, двигательную и защитную функции.

4. С возрастом доля органических веществ в костях увеличивается.

5. У человека череп неподвижно соединён с позвоночником.

6. Лобная кость – это кость лицевой части черепа.

7. Позвоночник человека имеет три изгиба: шейный, грудной и поясничный.

2.Допишите недостающие слова:

1. Суставом называется ___________________соединение костей.

2. Суставные поверхности костей покрыты ____________________.

3. Грудная клетка образована следующими костями: _________________.

4. В состав пояса верхних конечностей человека входят: _____________.

5. Костный шов – это пример __________ соединения костей.

3.Установите соответствие между признаками рефлексов и их типом.

Признаки рефлексов                                      Типы рефлексов

1) Передаются по наследству                    А) Условные

2) Не передаются по наследству               Б) Безусловные

3) Приобретаются в течение жизни

4) Врождённые

5) Характерны для всех особей вида

6) Индивидуальны
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4. Задание с кратким свободным ответом.
1. Чем обеспечивается твёрдость костей?

2. Почему кость относят к соединительной ткани?

5. Задание с развёрнутым свободным ответом.

1. В чём проявляется взаимосвязь строения мышцы и её функции?

2.Что такое рефлекторная дуга?
